

## PREDGOVOR

Autor ovoga udžbenika potiče iz velike Beogradske psihijatrijske škole, koju su instituisali i u rang svetske promovisali sledbenici Bečkog nobelovca Wagner Jaurega i članovi Srpske Akademije nauka profesori Vladimir F.Vujić i Jovan D. Ristić.

Osnovno medicinsko i psihijatrijsko obrazovanje Dr Munjiza stekao je u Beogradu a potvrđivao i dograđivao u Londonu i Oksfordu. Izradi ovog udžbenika pristupio je u zrelim godinama na vrhuncu svoje profesorske karijere posle četrdeset godina praktičnog specijalističkog i nastavničkog rada na Medicinskom fakultetu u Beogradu.

Pred nama je po prvi put na ovim prostorima u ovoj vrsti udžbenika profesor Munjiza uspeo da sintetizuje na izvanredan način i u odmerenom obliku i obimu pristup svim bitnim oblastima savremene kliničke psihopatologije. Kroz 22 poglavlja dataje sva materija koja pruža mogućnost studentima da se iz jednog izvora upoznaju sa teorijskim i praktičnim pristupima većini značajnih psihijatrijskih sindroma i simptoma. Posebna dobra strana ove knjige ogleda se u tome stoje svako poglavlje prikazano kroz prizmu klasične psihijatrije ne zapostavljajući moderna dinamska, bihejvioralna, neurofiziološka i sociodinamska stanovišta (gledišta).

U koncipiranju udžbenika Dr Munjiza je imao u vidu potrebu savremene edukacije kadrova kako bi se zdravstveni radnik osposobio da se što brže i što uspešnije uključi u tretman i moguću prevenciju različitih psihijatrijskih entiteta.

Autor se u ovoj knjizi zalaže za tzv. integrativni pristup u psihijatriji i moderan koncept ove discipline u koncept integrativne medicine. Na ovaj način su svi poremećaji sagledani i uzročno-posledičnim odnosima povezani u primarne i sekundarne manifestacije narušenog mentalnog zdravlja pojedinca.

Priloženi tekst pruža solidnu osnovu za razumevanje složene dinamike čovekovog psihičkog života, za ralikovanje normalnog od patološkog, za ispravno dijagnosticiranje psihopatološkog, brzo pružanje adekvatne pomoći u lečenju i nezi obolelog, kao i za zaštitu i unapređenje mentalnog zdravlja.

Zato ovaj udžbenik profesora Munjize preporučujem svima koji se tematski bave čovekom s mentalnim problemom na njegovoj svakoj etapi od zaštite, preko lečenja i rehabilitacije do apsolutnog povratka u socijalnu i porodičnu sredinu.

Sa puno poštovanja, iskrene pohvale i istinskog priznanja za uloženi trud, pokazano umeće i ostvarenje značajnog dela u oblasti srpske psihijatrije s posebnim zadovoljstvom pozdravljam dolazak odlične knjige u plejadu domaće bibliografije.

Prof.Dr Dimitrije P. Milovanović  
emeritus neuropsihijatar Beograd